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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2421/09
di Alessandro Battilocchio (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Richiesta di trasformazione del Ruolo Periti Assicurativi tenuto dall'ISVAP, in albo 
professionale controllato anche dal Ministero della Giustizia italiano

Desidero sottoporre alla Commissione la seguente richiesta promossa dall´AICIS (Associazione 
Italiana Consulenti Infortunistica Stradale) operante in Italia dal 1969 e aderente alla FIEA (Federation 
Internationale des Experts en Automobile).

 L´AICIS da anni propone che vengano introdotte, anche nell’ordinamento italiano, le definizioni di 
VGI (Veicolo Gravemente Incidentato) e VI  (Veicolo Irreparabile), analogamente a quanto già 
previsto nei Codici della Strada del Belgio e della Francia, e che venga data anche agli Esperti 
d’Automobile la possibilità di ritirare la carta di circolazione dei veicoli ogni qual volta, nell’effettuare 
un accertamento conseguente a un incidente stradale, ravvisino che il veicolo non si presenta integro 
ai fini della sicurezza, essendo interessati organi della guida, o del sistema frenante, o delle 
sospensioni o parti del telaio.

Riteniamo che la trasformazione del Ruolo Periti Assicurati (previsto dal Titolo X capo VI del Codice 
delle Assicurazioni – D. Lgs 209/2005) in Albo e la previsione delle specifiche categorie di Perito 
Accertatore (con finalità estimative ed assicurative), Perito Certificatore VGI/VI (cui accedere per titolo 
con la verifica degli iter formativi e delle esperienze abilitanti alle ulteriori funzioni finalizzate alla 
sicurezza stradale, e con la previsione di responsabilità anche penale relativa al suo operato), possa 
essere l´occasione per una grande campagna di sensibilizzazione di tutti i cittadini rispetto alla 
sicurezza stradale ed un´occasione per colmare il gap di arretratezza che vede l´Italia in enorme 
ritardo rispetto agli obiettivi della Carta Europea della Sicurezza Stradale la quale si prefigge, entro il 
2010, di dimezzare il numero di morti sulle strade.

Inoltre, la trasformazione del Ruolo in Albo, trattandosi di professione correlata con l´assicurazione 
obbligatoria di responsabilità civile, non solo risolverebbe la problematica relativa alla mancanza di un 
"ente esponenziale" di governo a controllo dell´etica e dell´aggiornamento dei Periti Assicurativi 
italiani (compiti dei quali l’ISVAP attualmente non si occupa), ma fungerebbe da contrappeso allo 
"strapotere" che ancora oggi viene percepito e di fatto hanno le Compagnie d´Assicurazione in Italia.

La trasformazione del Ruolo in Albo potrebbe consentire anche una più rapida risoluzione delle 
controversie in ambito assicurativo, individuando forme d´arbitrato e conciliazione da affidare agli 
iscritti alla sezione Periti Certificatori VGI/VI con notevole sgravio del contenzioso civile, riduzione dei 
tempi di decisione delle controversie e notevole risparmio di costi per i consumatori.

– Come intende intervenire e procedere la Commissione in merito alla questione in oggetto?


